

videl ptico s čokoladno rjavo glavo; ko je vzletela, pa se je videl črno-beli kontrast v njenih perutih. Ni mi bilo težko prepoznati, da sem opazoval samca rjavoglavega srakoperja.

Alen Ploj, DOPPS – Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, Tržaška 2, SI–1000 Ljubljana, e–mail: alen.ploj@dopps.si

### BREZOVČEK *Acanthis cabaret* in SKALNI PLEZAVČEK *Tichodroma muraria*

**Lesser Redpoll and Wallcreeper** – one Wallcreeper and four Lesser Redpolls observed on the southern slope below Kamniški vrh (UTM VM62, N Slovenia) on 8 Feb 2020; first observation of both species in this area and a rare winter observation in the Alps

8. 2. 2020 sem se povzpел na Kamniški vrh. Ob sestopu sem na krušljivem, skalnatem žlebu, ki poteka po sredini pobočja, opazil premikanje, za katero se je zelo hitro izkazalo, da gre za skalnega plezalčka. Nekaj časa sem ga spremljal med hranjenjem, nato pa se je spreletel višje po žlebu. Niže sem ob sestopu naletel še na štiri brezovčke, ki so se premikali po zaraščajočem pobočju. Za obe vrsti je to bilo verjetno prvo opazovanje na območju Kamniškega vrha (ATLAS PTIC 2020). Gre tudi za redke zimski podatek. Med začetkom novembra in koncem februarja so v spletni bazi zbrani le trije podatki (2. 11. 2017 okolica Vajneža v Karavankah; 10. 11. 2018 v okolici Tosca; 6. 12. 2015 pod Storžičem) o pojavljanju brezovčka v Alpah. V bazi je za območje Alp nekoliko več zimskih podatkov skalnega plezalčka (sedem), med katerimi je le eden februarski.

Dejan Bordjan, Oddelek za gozdarstvo, Biotehniške fakultete, Univerze v Ljubljani, Večna pot 83, SI–1000 Ljubljana, Slovenija, e–mail: dejan.bordjan@gmail.com

### ČRNOGLAVI STRNAD *Emberiza melanocephala*

**Black-headed Bunting** – a male observed on 10 May 2020 near Martinjak, Lake Cerknica (UTM VL56, C Slovenia)

Dne 10. maja 2020 sem se zjutraj odpravil proti Cerknškemu jezeru, in to iz smeri Martinjaka. Ob prihodu na rob jezera so me z oglašanjem ali petjem pozdravile predvsem številne rumene pastirice *Motacilla*



**Slika 17 / Figure 17:** Črnoglavi strnad / Black-headed Bunting *Emberiza melanocephala*, Martinjak, Cerknško jezero, 10. 5. 2020 (foto: D. Sere)

*f. cinereocapilla*, v daljavi pa je bilo slišati bičje trstnice *Acrocephalus schoenobaenus* ter enega pojočega kosca *Crex crex*. Presenetili so me tudi številni razžagani topoli, pripravljeni za odvoz, ter cvetoči veliki poletni zvončki *Leucjum aestivum*. Med številnimi vrbovimi grmički ob travniku so se spreletavale rumene pastirice in na enem od teh sem zagledal rumeno pastirico s črno glavo, misleč, da je črnoglava pastirica *Motacilla f. feldegg*. Z vrbove veje je ta "pastirica" zletela na tla in pogled skozi daljnogled mi je povedal vse. Na tleh je skakajoč iskal hrano samec črnoglavega strnada *Emberiza melanocephala*. Seveda sem imel pri roki tudi fotoaparata in takoj so sledili dokumentacijski posnetki. Občasno se mi je tudi skrtil med travo, in ko sem se mu malo bolj približal, je zletel na grm. Tokrat sem naredil boljše posnetke, saj ga je bilo tu več videti kot na tleh. Imam občutek, da se je v zadnjem času povečalo število spomladanskih opazovanih osebkov v Sloveniji, kakor tudi možnosti za kasnejše gnezdenje (FOTONARAVA 2021). Več razlag obstaja, zakaj se spomladi nekatere vrste pojavijo severno od svojih gnezdišč, zato jih ne bom omenjal. Po drugi strani pa me preseneča dejstvo, da je v zadnjih petih letih na otoku Pagu črnoglavi strnad praktično izginil. Na Kolanskem blatu sem še v letih 2010–2015 zabeležil 15–20 pojočih samcev.

Dare Šere, Langusova 10, SI–1000 Ljubljana, Slovenija, e–mail: dare.sere@guest.arnes.si